

Обмануть врага и спасти защитников. Как Метинвест Рината Ахметова производит фальшивую артиллерию и «ЛОВЦОВ ЛАНЦЕТОВ»

«У нас закончились макеты. Нужно еще 50 единиц» — такие запросы от военных все чаще поступают в Метинвест и очень радуют его работников, изготавливающих копии артиллерийских систем. Ведь это значит, что они хорошо справились со своей работой: оккупанты тратят дорогие дроны и ракеты для поражения фальшивых целей, а настоящая техника и украинские военные — в безопасности.



Уже более полутора лет мастера Метинвеста делают из пластика, фанеры, пенопласта и металла копии радиолокационных станций и артиллерийских орудий. Украинская гаубица Д-20, американская М777, радары ПВО и множество другой «техники» дополнили немалый пакет поддержки армии от компании.

«Мы хотим, чтобы россияне тратили деньги, используя технику для уничтожения наших макетов. Дроны и ракеты дорогие. Наши модели намного дешевле», — объясняет представитель компании.



Три топ-менеджера Метинвеста загорелись идеей изготовить такое психологическое оружие еще в начале войны. Предложение лично поддержал Ринат Ахметов.

Команда специалистов более года оттачивала свое мастерство. Сейчас макеты полностью воспроизводят вид настоящей техники. Специалисты компании исследовали физические параметры реального военного оборудования и создали детальные эскизные проекты.

«Враг не дурак. Нам приходится работать над реалистичностью. Мы оцениваем себя так: если новая модель, которую мы отправляем на фронт, уничтожена, значит мы все сделали, как следует», — рассказывает один из сотрудников компании.



Метинвест уже передал ВСУ более 250 таких макетов. Эти модели не раз становились мишенями для врага, спасая настоящее оборудование и жизни украинских воинов. Последние разработки специалистов компании добавили изделиям еще большей реалистичности: макеты могут излучать тепло, поэтому выглядят убедительно не только днем, но и ночью, под прицелом тепловизора.

Еще один вид стальных спасателей бронетехники ВСУ в Метинвесте называют «ловцами ланцетов». Передвижное укрытие длиной 10 метров, шириной и высотой по пять метров весит около тонны. Оно состоит из стального каркаса и натянутой поверх него закамуфлированной металлической сетки. Компания может изготавливать до пяти «ловцов ланцетов» в неделю.



Сооружения универсальны: их можно использовать для маскировки и защиты большинства моделей техники на боевых позициях — самоходных артиллерийских установок, танков, автомобилей для перевозки людей. Первые образцы «ловцов ланцетов» на фронте показали себя как надежная защита, которая останавливает вражеские дроны и бережет технику.

Мобильные «ловцы ланцетов» требуют минимума усилий для установки — никакое дополнительное оборудование не нужно. А после выполнения своего назначения сооружение можно легко восстановить. На самые горячие участки фронта Метинвест передал 32 укрытия.

Так же легко на передовую доставляют и макеты техники. Их установка на позиции не отнимает много времени. Например, «артиллерийское орудие» можно собрать всего за 20 минут.



«Сталь Метинвеста спасает и защищает. Это главная идея, на которую мы опираемся в своей работе, запуская в производство ту или иную модель продукции, помогающей ВСУ. С начала войны это были бронежилеты, потом стальные укрытия, дополнительное бронирование, макеты военной техники, теперь — стальные „ловцы ланцетов“ для техники. Все знают о коварности нашего врага, поэтому Метинвест поставил перед собой задачу — помочь нивелировать его козыри», — говорит Александр Мироненко, операционный директор Метинвеста.

Специалисты компании каждый раз совершенствуют модели техники, добавляя в свой арсенал копий новые виды вооружения. Их мастерство доказано на поле боя. А лучшая благодарность за работу — обломки шахедов и ланцетов, попавших в стальные сети.

«Мы считаем не количество изготовленных макетов, а количество уничтоженных. Это для нас главное. Чем быстрее наши макеты будут уничтожены, тем лучше для нас», — добавляет сотрудник Метинвеста. А тем временем его коллеги уже работают над следующей партией копий артиллерийского орудия, чтобы удовлетворить спрос украинской армии.

1

NV

<https://metinvestholding.com/ru/media/news/oshukati-voroga-ta-vryatuvati-zahisnikv-yak-metinvest-rnata-ahmetova-vigotovlya-falshivu-artilleryu-ta-lovcv-lancetv>